



相约

与以往在开幕式前一天公布旗手不同,当地时间8月3日,中国奥运代表团借在里约奥运村举行升旗仪式的机会,透露了击剑奥运冠军雷声担任旗手的消息,这让32岁的雷声成了升旗仪式的焦点。这是中国代表团历史上首次由非男篮队员担任奥运旗手,而雷声也成为了中国第一位奥运冠军旗手。

人们对雷声印象最深刻的,大多是在伦敦奥运会上得到男子花剑夺冠所需的最后一分后,摘下头盔激情咆哮的那一幕。在他当选里约奥运会的旗手后,有不少人关心,雷声有什么过人之处?为什么他能够击败易建联、孙杨、宁泽涛等人气颇高的运动员,成为旗手呢?

中国队奥运旗手为何选了雷声?

高大俊朗+北大学子+新好男人

他是北大学子

和不少中国运动员一样,雷声从小学六年级起,便体现出了对花剑的浓厚兴趣。17岁那年,他入选广东省击剑队,一年后入选国家队,师从过鹰。仅仅3年后的2004年,他就在保加利亚举行的世青赛上摘得团体金牌。2005年,他在十运会男子花剑个人决赛中不敌王海濱。雷声没有气馁,而是在王海濱退役后,拜他为师,在自己的问剑之路上写下了至关重要的一笔。一年后,他连挑3名意大利名将桑佐、万尼尼和巴雷拉,夺得了首个国际大赛个人赛冠军。

2008年的北京奥运会,雷声在四分之一决赛中出局,无缘四强。在这次失利后,雷声和中国男子花剑队仿佛平地惊雷,开始在国际大赛中连斩豪强。在2010年为中国首次夺得男子花剑团体世锦赛冠军后,他们在第二年卫冕成功。伦敦奥运会的决赛,面对埃及的阿波卡西姆,雷声在11:13的逆境下连下四城,成功逆转夺冠,实现了中国男子花剑奥运金牌零的突破。

在伦敦奥运会上达到个人荣誉的巅峰后,雷声选择了激流勇退。他告

别击剑,到著名的北京大学读书,而且一上来就是挑战光华管理学院的MBA。这对于一般的运动员来说可能有些吃力,但对于雷声来说,则早已做好了心理准备——2009年,在可以选择就读为体育生专门定制的课程时,他毅然选择和一名普通的大学学生一样,在北大广告学专业读取本科文凭。在紧张的训练中,他一天也不曾落下课程,以几乎牺牲自己全部业余时间的代价,换取了不仅从未挂科,还有多门课程获90分以上高分的优异成绩。

田径队享受“元首级”保卫 警车随行运动员 封闭道路供训练

据新华社电 距离里约奥运会开幕还有一天时间,位于里约热内卢以北约160公里的小城茹伊斯迪福拉也充满了浓浓的奥运气息。一些代表团的田径队将赛前训练营设在了这里,其中就包括中国田径队。

“巴西地处南半球,时差、环境与中国相去甚远,对我们在比赛中的发挥影响也会很大。伦敦奥运会之后我们就开始有针对性地了解信息。据了解,巴西一共只有20多块标准的田径场,资源还是非常有限的。我们对里约市内和周边城市的田径场地进行了广泛的考察,最后确定了这所大学作为我们的训练基地。”国家体育总局田管中心主任杜兆才介绍说。

杜兆才所说的大学是指茹伊斯迪福拉大学,大学里的田径场硬件设施相对过硬,场地依山而建,环境宜人、幽静安全。昨天,在训练场上,王宇、薛长锐、李玲等多名运动员都对训练场地表达了满意之情。

田径队入住的酒店位于治安环境良好的商业区中,距离茹伊斯迪福拉大学开车约五分钟时间。“现在大家都在积极倒时差,适应这里的环境和气候,把时差调整过来以后还要努力把我们的训练水平练上去。希望运动员能够以很好的竞技状态进入比赛。”杜兆才说。

为了帮助运动员更好地备战,田径队不仅为各重点项目配备由教练员和队医、工作人员组成的复合型训练团队,同时在酒店专门辟出两个房间作为按摩治疗室,并从国内托运带来了按摩床等必备物品。此外,队里还专门从里约聘请了一名华人厨师,让队伍在十多天的训练营生活当中能够吃上中餐,尝到家乡的味道。

与此同时,当地对于多支运动队前来安营扎寨也格外重视,特别组织了安保警力,一方面在运动队下榻的酒店外24小时驻守护卫,另一方面在运动员班车行驶过程中安排警车随行保护。

记者看到,当地警方为保障竞走选手的训练,专门封闭了一小段道路供运动员训练使用,八名荷枪实弹的警员现场压阵,拦截并劝离试图驶入的车辆。在运动员返回过程中,不仅有警车开道,四辆警用摩托还交替行驶到班车即将途经的路口处,拦截车辆维持秩序,保证运动员班车安全顺利通过。用竞走队教练陈和林的话说,这简直是“元首级”的安保待遇。

里约奥运会田径项目的比赛将于12日开赛。正式比赛开始前,田径各项目参赛运动员会根据赛程安排,提前两天入住奥运村,并利用赛前的时间适应场地。

他是新好男人

在光华管理学院就读MBA之时,雷声在繁重的课程和身边的同学身上不断汲取养分,思考着人生的去向。在此期间,他也和早在广东省队时就结识的队友兼女友周雪完婚。7年的爱情长跑不仅没有让他们的感情褪

色,反而让这段历经砥砺和淬炼的感情更加熠熠生辉。

在历经了退役、求学、成家等一系列人生的关键点后,30岁的雷声决定重新拿起曾经陪伴自己18年的佩剑。2014年4月,他正式复出,开始为里约奥运会备战。

久疏战阵,刚刚重返国家队时,雷声显得有点跟不上节奏,在和新秀队友的单挑中屡屡败下阵来。然而这并没有让他感到挫败,相反,他的心态很好,“摘下光环的感觉

没什么不好。输赢不是最重要的,最重要的是我又重新站回赛场上。”

外形俊朗、身高1.93米的雷声这次并不是第一次担任旗手,2014年仁川亚运会他就曾是中国代表团的旗手。如今,已为人父的雷声眉宇间不见年轻时的傲气和青涩,多了些带有大理石质感的从容和成熟。在面对联合国秘书长潘基文对身高的调侃时,他用英语笑着回应:“或许这就是我在进攻时的独特优势吧,腿长。”

这次目标是“冲击奖牌”

谈到这次担任奥运旗手,“我自己也是前一天才接到通知,告诉我准备去开幕式,但没说要去当旗手。”雷声说,“这是个很光荣的使命。没想到奥运会让我当旗手,可能我身高够,亚运会当过旗手,所以在候选范围之内。”

在中国军团的奥运史上,开幕式旗手一直由男篮选手担任,雷声此番能够获此殊荣,击剑队上下都备感骄傲。男子花剑主教练叶冲说:“不仅对他自己,对中国击剑也是很自豪、很开心的事情。我希望他能够作为一个旗手,旗开得胜,为男子击剑队取得好成绩。”

旗手的荣耀引人注

目,但雷声清楚比赛拼的不是面子是实力,“当不当旗手跟比赛没什么关系,我还是该怎么准备怎么准备。即便是上届的状态,我也不知道能不能拿到奖牌。所以我现在要放松心态,把注意力放到比赛中去,一场场拼才能创造奇迹。”

作为男子花剑个人赛的卫冕冠军,雷声本届比赛给自己定下的目标是“冲击奖牌”,他说:“还是有很大困难的,一步步走吧。和上届不同,我这次的种子位置排得靠后,抽签后第一场打前面的选手,是很艰苦的比赛,但我认为自己是有机遇的。我将全力以赴。”

综合新华社等报道



雷声在升旗仪式上。

看男科 到欧亚
立足宁波16年



宁波欧亚男科医院
OUYA MAN'S HOSPITAL OF NINGBO



健康热线: 0574-2785 9999

院址: 海曙区解放南路8号(兴宁桥西、天元大厦对面)

网址: WWW.NBNKYY.COM

宁波欧亚男科医院